

爱心,在冬天里传递温暖

慈善事业展示的是社会责任,体现的是人文精神。让更多的爱心体现在平时,为施予者和接受者找到一种适当的方式和途径,以适当的方式发生和出现,让施予者感到助人的快乐,让接受者感受到社会的温暖,这应该是构建起友爱互助性社会的有效途径。

□本报评论员 马辉

“众志成城献爱心,同舟共济渡难关。”一台洗衣机一台电视机,一件棉衣一床被褥,为贫困山区的孩子们购买体育用品……连日来,随着本报“心愿漂流瓶”活动的再次启动,爱心汇成暖流,传递着社会主义大家庭的人间温情,涌向社会上一些困难群体,也让这些困难群众享受到和谐社会的灿烂阳光。本报连续第二年发起的“心愿漂流瓶”活动,让所有的人都觉得:这个冬天不会冷!

本次爱心漂流瓶活动发起后,

兗州的李永昌老人给本报打来电,诉说了他一家的境遇,为了给孩子治病,老人急需要把140多亩滞销山药卖出去。可是,老人一个人的力量是有限的。为了帮助李老汉一家,本报对其境遇进行了报道,并组织爱心企业和市民购买山药。当李永昌用三轮车将一箱箱收拾、打包好的山药运到济宁后,他的想法很朴素也很简单,就是希望大家能够买一些他滞销的山药,通过这种方式为孙子筹上一些医药费。他没有去募捐,没有去强求什么,对于别人的帮助,他总是会送上一句感激之言。对于丢下钱就走的市民,他也会

给他提上几斤山药送过去。上万斤山药,两天全部卖光。

当忙碌在街头的环卫工需要一双手套时,爱心企业给他们送来了;当苦于山药滞销的李老汉急需销路时,大家纷纷解囊了;当一个个困难家庭需要帮助的时候,《齐鲁晚报》作为一份有责任担当的媒体,开始汇聚社会爱心的力量,为他们圆梦了。

在活动的行进过程中,我们深切地感受到,做好事、献爱心不能当成一项指标和任务来完成。这种常态化的互助行为,显得更尤为珍贵。奉献爱心,既给他人提供了帮助,也给自己留下独一无二的回忆。奉献

爱心,唯有流向那些最需要的人才最可贵。在一些弱势群体提出最朴实、最急需的要求时,声音虽然微弱,却值得去怜悯。我们欣慰的是,大家在面对这些人群和心愿时,没有选择漠视和冷淡,更多的是以一种平实的方式,力所能及地献出一份自己的爱心。

在寒冷的冬季,我们来关注这个社会的困难群体,奉献爱心,送去温暖,为他们撑起一片爱的天空。这样的爱心虽然无声,但汇聚起来,却能温暖整个冬天。作为媒体,我们担当责任,也希望依靠爱心人士的力量,聚集更多的社会资源,帮扶社会

困难群体,为构建和谐社会做出积极贡献。

当今社会,多数市民都怀有一颗友爱和慈善之心,为施予者和接受者找到一种适当的方式和途径,让大家都能够抛除献爱心和接受爱心的顾虑,这应该是构建起友爱互助性社会的有效途径。慈善事业展示的是社会责任,体现的是人文精神。让更多的爱心体现在平时,以适当的方式发生和出现,让施予者感到助人的快乐,让接受者感受到社会的温暖。捐助是真诚的,关爱是无价的,奉献爱心,收获希望。让我们怀着感恩的心,一路携手同行!

公民论坛

暗访不是根治拒载的“良药”

□王淼

天气变冷,不少市民发现,打车成了难事,尤其是在周末或者晚间,距离太近成了一些出租车司机拒载的理由。基于此,济宁城区出租车管理所执法人员在火车站一带进行暗访,对有拒载行为的出租车驾驶员予以相应处罚。

执法人员暗访,有市民拍手称快,建议经常开展暗访调查,以此来强化监管,彻底治理好拒载。诚然,暗访调查有立竿见影之效,出租车司机因拒载等行为受到处罚,能够对其他存在此类行为或有此想法的驾驶员以警

示,至少能够在一段时间内不再拒载。但是短时间的效果期一过,部分出租车驾驶员“放松警惕”,又开始同往常一样,不管出租车客运管理条例中要求的如何,只顾个人利益我行我素。所以,管理部门的暗访调查虽常有,而拒载等不文明规范的经营行为仍未断绝。

一个问题的出现,既有自身发展的不完善,也有监管措施的不彻底。从出租车拒载来看,出租车之所以拒载,是希望挑选到利益更大的生意。打车的需求多,的士相对不足,才造成了卖方市场对买方市场的挑选。出现

打车难,是因为随着经济的发展,全市出租车市场已无法满足需求还是不同时间营运出租车数量分配的不合理,这都是出租车市场自身发展中需要不断改进的问题。

出租车拒载由来已久,管理部门也出台相应条例加以监管,但从生活经验来看,出现拒载等不规范经营行为的地点与时间相对集中。形成出租车市场整体文明规范的经营环境需要加强对“重灾区”的日常监管,同时形成面向社会大众的便利快捷的监督流程,把暗访调查的短时效果延续成长期功效,才能真正彻底的治理好拒载。

违章曝光需权衡隐私利弊

□志辉

城区重要道路设置LED显示屏曝光台,违章车辆的车牌号、违章地点、时间、行为等都会即时播放出来。“曝光台”上的违章信息一出,拍手称赞和保留意见者都有,是否会侵犯个人隐私成了讨论的焦点。

在公众可见的地方公布违章信息,交警部门的做法并不是首创。之前就有违章出租车的信息通过出租车的电子屏进行曝光,医院也对不合格的处方进行公开展示,对于这类曝光,公众大多持赞成态度,因为这

类曝光是对不合格的社会行为进行的公布,涉及公众利益,提醒公众注意,也是社会服务部门对自我要求严格的一种表现。这类曝光中没有太多对是否会侵犯隐私问题的争论,相反,公众希望从这类曝光中获得更准确的信息,方便在以后的生活中得到更多的提示,促进这些社会服务更加完善。

虽然机动车违章也属于社会生活中的一部分,但对于广大私家车主而言,他们仍然只代表个人。违法交通规则确实妨碍了正常的社会生活,曝光违章信息也是目标。

能够给驾驶者以警示,敦促驾驶者遵守交通规则,但将违章车辆的诸多信息曝光在公众场合,似乎也游移在曝光隐私的边缘上。无心者可能并不在意,但这些信息如果落到有心者的眼中,车辆什么时间,去过哪里都能够从“曝光台”上有所了解。

因此,交警部门需在违章车辆曝光与隐私保护间寻找权衡,减少违章信息的细节公布,或者对违章行为后未及时处理的车辆再行曝光。毕竟,曝光违章信息不是目的,减少违章行为,共建文明交通才是目标。



办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

港澳,我来啦!

每月一名港澳游 周周都有北京游

齐鲁晚报济宁记者站 联合推出 活动时间至12月31日

订晚报抽大奖活动

一等奖:首都北京五日游

二等奖:移动话费充值卡

三等奖:精美旅行包

特等奖:香港澳门双飞五日游

中国国旅线路推荐

旅游咨询热线: 2353980

中国国旅·济宁分公司是济宁地区唯一具有赴台旅游资质的旅行社

全市各邮政营业网点均可订阅

中区: 2353035 嘉祥: 6831173 鱼台: 6212268
任城: 2167679 曲阜: 4411003 汶上: 7213137
兖州: 3415635 泗水: 4222964 梁山: 7321317
金乡: 8728194 微山: 8222462 邹城: 5222333

1. 台湾经典环岛双飞八日游 4380元 2. 台湾环岛八日游每周五特价 3780元

3. 品质双岛新马泰包机11日游 3980元起 4. 情定普吉岛+曼谷经典六日游 3980元起

5. 韩国首尔济州双船双飞六日游 2380元起 6. 昆明、大理、丽江双飞六日游 1980元起

记者站订报热线: 2366529

中区: 王 馨 2971797 李清泉 13665477928 中区: 李慧娟 18266855741 兖州: 钟建新 13012617666
宋心萍 13406264123 张兆敏 13515378070 汶上: 路海英 13964960236 兖矿: 谭德惠 15865702429
张兆荣 18753799681 赵桂花 13793793716 曲阜: 邵海霞 13518653060 嘉祥: 江志勇 13176772499